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ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНО-ОРІЄНТОВАНОГО 
РОЗВИТКУ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ 

 
У статті розглянуто теоретичні засади композиції державного регуляторного механізму активі-

зації інноваційних процесів у визначених інституційних ланках харчової промисловості України. Визна-
чені «сильні» та «слабкі» регуляторні важелі (через критеріальний базис світовизнаного Глобального 
інноваційного індексу), що формують інноваційний клімат у агропродовольчому секторі країни. Обґру-
нтовано перспективні напрями удосконалення державного регулювання інноваційного розвитку харчо-
вої промисловості України та з використанням авторського підходу визначені відповідні галузеві пріо-
ритети. 
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Постановка проблеми та її зв’язок з важ-

ливими науковими та практичними завданнями. 
В результаті аграрних реформ, в рамках переходу 
української економіки на функціонування в ринкових 
умовах господарювання, багато підприємств харчової 
промисловості виявились неефективними і завершили 
свою діяльність, що призвело до значних соціальних 
потрясінь, фінансово-економічних проблем, інститу-
ційних «пасток», дефіциту вітчизняної сільськогос-
подарської сировини, який спричинив масові її заку-
півлі за кордоном, при чому не завжди задовільної 
якості. Все це в підсумку призвело до скорочення 
кількісних значень інституційних одиниць в галузевій 
структурі харчової промисловості, «замороження» її 
ортодоксальної планово-орієнтованої галузевої стру-
ктури, дестимуляції інноваційної діяльності, відпові-
дних інвестиційних процесів, зниження до критично-
го рівня продовольчої безпеки, формування контурів 
прихованого голоду, хоча Україна має відповідний 
ресурсний потенціал (природно-земельні, інтелектуа-
льні, промислові, зокрема стабілізовану за кількісни-
ми параметрами харчову промисловість) для подо-
лання цієї негативної тенденційності.  

Водночас, посилення глобалізаційних та єв-
роінтеграційних процесів в Україні, по-перше, приз-
вели до підвищення чутливості економіки нашої дер-
жави до ендо- і екзогенних «шоків», більшої вразли-
вості від зовнішніх загроз і, по-друге, сформували 
своєрідні інституційні вимоги до форсуючого зрос-
тання конкурентоспроможності продовольства, побу-
дови інституційних підвалин імплементації галуззю 
кращих практик досягнення заздалегідь заданих якіс-
них індикаторів виробництва. Відповідність світовим 

якісним стандартам може бути досягнута тільки за 
умови переходу галузі на інноваційну модель розвит-
ку з орієнтованістю операційних стратегій підпри-
ємств на активне впровадження як процесових, так і 
технологічних інновацій. Відтак питання щодо під-
вищення рівня інноватизації вітчизняної харчової 
галузі, відповідної низки харчових підприємств, ви-
явлення загроз і потенційних можливостей зростання 
галузі, а також покращення рівня якості та конкурен-
тоспроможності вітчизняних продуктів харчування 
набувають неабиякої актуальності. 

Аналіз останніх публікацій по проблемі. 
Питанням методологічного, методичного, інструкти-
вного, довідково-статистичного забезпечення процесу 
переходу харчової промисловості на інноваційно-
орієнтовану модель розвитку, відповідних державно-
регуляторних і інституційних механізмів, присвячен-
ні наукові роботи значної кількості вітчизняних та 
зарубіжних вчених-економістів, особливе місце серед 
яких посідають наукові доробки Л. В. Дейнеко, А. О. 
Заїнчковського, С. М. Ілляшенко, Д. Ф. Крисанова, 
Ю. Г. Левченко, Т. Л. Мостенської, П. В. Осіпова, С. 
В. Петруха, О. М. Пєтухової, В. В Россохи, М. П. Си-
чевського, І. В. Федулової, О. В. Шубравської, П. 
Друкера (P. Drucker), А. Кляйнкнехта (A. Kleinknecht), 
М. Портера (M. Porter), Р. Уотермана (R. Waterman), 
К. Фрімена (C. Freeman), Р. Фостера (C. Foster), Ф. 
Хаберленда (F. Haberland), Й. Шумпетера (J. 
Schumpeter) тощо. 

Високо оцінуючи їх науковий вклад, варто 
зазначити, що незважаючи на існування ряду теоре-
тичних та методологічних досліджень в галузі держа-
вного регулювання інноваційного розвитку інститу- 
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ційних осередків харчової галузі в системному і ком-
плексному вигляді, необхідному для прийняття від-
повідних управлінських рішень, питання спрямуван-
ня інноваційного виробництва продуктів харчування 
до теперішнього часу повністю не вивчено. Практич-
но неопрацьованими залишаються питання підви-
щення конкурентоспроможності підприємств харчо-
вої промисловості – в умовах виконання визначених в 
рамках національних експертних панелей «Цілей 
Сталого Розвитку: Україна», зокрема, цілі № 2 «По-
долання голоду, розвиток сільського господарства», 
посилення інтеграції з СОТ і ЄС, завоювання ними 
ніші на світовому ринку продовольства. Актуальність 
переліченої проблематики, науково-практична зна-
чущість дослідження разом з недостатньо розробле-
ною методологічною базою окремих питань обумо-
вили проведення такого роду досліджень. 

Формування цілей дослідження. Метою 
статті є систематизація і типологізація механізмів 
державного регулювання інноваційної активності 
харчової промисловості України, окремих її інститу-
ційних одиниць в умовах підвищення рівня інтеграції 
в СОТ та активізації євроінтеграційних процесів. 

Виклад основних результатів та їх обґрун-
тування. Підприємство як складна економічна сис-
тема являє собою основну ланку соціально-
економічного розвитку держави, її конкурентоспро-
можності у світовому просторі. 

Серед усієї сукупності процесів, що відбува-
ються у підприємницькій діяльності в умовах сього-
дення науковці, зокрема [3; 6; 4; 10; 12] виділяють 
інноваційні як такі, що сприяють розвитку підприєм-
ства на якісно новому рівні, за рахунок нововведень. 

В науковій економічній літературі [6, 99] під-
креслюється, що інноваційна політика є частиною 
загальної політики підприємства. Виступаючи як фо-
рма стратегічного управління, вона регламентує вза-
ємодію науково-технічної, маркетингової, виробничої 
та економічної діяльності в процесі реалізації новов-
ведень, визначає цілі та умови здійснення інновацій-
ної діяльності підприємства, що спрямована на забез-
печення його конкурентоспроможності та оптимальне 
використання наявного виробничого потенціалу. 

Звідси обумовленість необхідності розроб-
лення інноваційної політики потребою в стратегічно-
му управлінні інноваційною діяльністю. За умов 
стрімкого НТП своєчасне та оперативне впроваджен-
ня новацій забезпечує гнучкість, маневреність підп-
риємства, його здатність пристосуватися до мінливо-
го оточення. Тому, інноваційна політика підприємст-
ва має передбачати послідовну цілеспрямовану ком-
плексну інноваційну діяльність щодо зміни будь-
якого з елементів бізнесу. 

Як зазначає дослідник економічної стратегії 
Я. А. Жаліло [2], майбутнє підприємства в умовах 
сучасних трансформацій залежить, перш за все, від 
наявності у нього власної стратегії, а також від того, 
чи зможе підприємство (організація) послідовно реа-
лізувати цю стратегію на практиці за допомогою кон-
кретних заходів. Нестабільність економіки, нестій-
кість на ринку і зростаюча складність управління  

 
призводять до необхідності уважно вивчити і намага-
тися впровадити різні варіанти стратегічного розвит-
ку своїх фірм. 

Для забезпечення постійного оновлення про-
дукції і вдосконалення виробничих процесів на підп-
риємстві слід постійно виявляти поточні та майбутні 
проблеми, пов'язані зі зміною життєвого циклу про-
дукції й технології. Це означає здійснення пошукової 
інноваційної діяльності в різних напрямах з виділен-
ням окремих інноваційних проектів, пріоритетних на 
час їх актуалізації. Успішне здійснення інноваційної 
діяльності на підприємстві забезпечує ефективне його 
функціонування. Згідно Закону України [5], який є 
базовим регуляторним нормативним документом у 
даній сфері, «інноваційна діяльність – діяльність, що 
спрямована на використання і комерціалізацію ре-
зультатів наукових досліджень та розробок і зумов-
лює випуск на ринок нових конкурентоздатних това-
рів і послуг».  

Управління сукупністю інноваційних проце-
сів визначає інноваційну політику підприємства, яка 
формується на основі певних принципів і встановлює 
зв'язок між розвитком підприємства і напрямами його 
інноваційної діяльності. 

Інноваційна діяльність підприємств в Україні 
характеризується, як така, що не відповідає сучасно-
му рівню розвитку інноваційних процесів в країнах, 
для яких інноваційний розвиток є ключовим векто-
ром економічної стратегії [8]. Про низьку інноваційну 
активність підприємств свідчать показники обсягів 
реалізованої інноваційної продукції в Україні. Згідно 
даних державної статистики [11], у загальному обсязі 
промислової продукції у 2015 році лише 1,4 % мають 
ознаки інновацій, з тенденційністю до суттєвого погі-
ршення цього результату (наприклад частка іннова-
ційної продукції у 2000 р. сягала майже 10 % рівня, 
що більш ніж в 7 разів перевищує показники 2015 
року). 

В умовах ринкової економіки, однією з най-
важливіших складових національної економіки будь-
якої країни, є інтелектуалізація промисловості, фор-
мування контурів знаннєвої економіки в підприємст-
вах харчової промисловості, оскільки, за експертними 
оцінками, кожна 4 грн у загальному обсязі реалізова-
ної промислової продукції в Україні – це продукція 
харчової промисловості. Тобто, харчова галузь є сис-
темоутворюючою та однією з найбільш динамічних 
галузей промисловості України. 

Висока соціально-економічна значущість 
продукції харчових підприємств та наявність великої 
кількості проблем в забезпеченні її конкурентоспро-
можності на внутрішньому та зовнішньому ринках 
обумовлюють необхідність державного регулювання 
та стимулювання розвитку інноваційної діяльності 
підприємств харчової промисловості.  

У зв’язку із підписанням та ратифікацією 
Угоди про асоціацію Україна – ЄС, перед Україною 
одночасно відкриваються розширені можливості ви-
ходу вітчизняної  продукції на зовнішні ринки Євро-
союзу (зокрема з 01 жовтня 2017 року набули чинно-
сті додаткові автономні торговельні преференції ЄС  
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для України) та постає виклик щодо інтеграції агро-
харчового сектору України в єдиний нормативний 
простір Європейського Союзу. В своїх наукових пра-
цях Д. Ф. Крисанов досліджує практичні аспекти по-
долання викликів і комплексу проблем, які пов’язані 
із забезпеченням випуску продукції, яка повністю 
відповідатиме вимогам європейських та міжнародних 
стандартів щодо безпечності та якості  Він зазначає 
[7], що саме розроблення та впровадження інновацій-
ної політики підприємствами харчової промисловості 
може слугувати одним із напрямів вирішення цих 
проблем на основі переходу від економічної до інно-
ваційної моделі розвитку національної економіки. 

А. О. Заїнчковський та М. П. Сичевський [4] 
визначають, що підвищення конкурентоспроможності 
продукції, тобто досягнення відповідної якості за ви-
могами світових стандартів при відносно низькій ціні, 
можливе лише через впровадження сучасного, новіт-
нього обладнання, ефективних методів організації 
праці та інноваційно-інвестиційного розвитку вироб-
ництва. А це в свою чергу потребує державної підт-
римки  через прийняття відповідних законодавчих і 
нормативних документів, якими повинно бути перед-
бачено стимулювання інноваційних процесів ство-
рення сприятливих умов для вітчизняних та інозем-
них інвестицій. 

Створення сприятливого інноваційного клі-
мату в країні – головне завдання держави на шляху 
прямування до інноваційної економіки. 

Згідно нещодавно опублікованих досліджень 
інноваційного клімату країн, які проводяться з 2007 
року школою бізнесу INSEAD, Світовою організаці-
єю інтелектуальної власності спільно з Корнельським 
університетом, Україна в 2017 році посіла найкращу 
для себе позицію, а саме 50 місце в рейтингу іннова-
ційних країн світу, який формується на основі показ-
ників Глобального інноваційного індексу (GII). 

Глобальний інноваційний індекс складається 
з показників розвитку інститутів, людського капіталу 
і досліджень, інфраструктури, досвіду ринку, бізнесу, 
знань і технологій, а також творчої діяльності. Оскі-
льки, перелічені вище показники становлять основу 
інноваційного потенціалу країни, а інновації вважа-
ються найважливішим стимулом економічного зрос-
тання і процвітання країни то GII виступає основною 
оцінкою рівня інноваційного розвитку національної 
економіки країни.  

Зростання позиції в даному рейтингу є над-
звичайно позитивною тенденцією для України. Якщо 
подивитися на динаміку України в рейтингах за 
останні роки, аналізуючи окремо за критеріями індек-
су, то отримаємо такий результат (табл.1). 

 
 

Таблиця 1 
Динаміка значень критеріального вимірника Глобального інноваційного індексу України* 

Назва критерію 
Глобального 
інноваційного 

індексу 

Досліджуванні роки 
Тенден-
ційність 

2013 2014 2015 2016 2017 
бал місце бал місце бал місце бал місце бал місце 

0-100 1-142 0-100 1-143 0-100 1-141 0-100 1-128 0-100 1-127 

Інститути 51,4 105 52,9 103 52,2 98 48,7 101 47,9 101  

Людський  
капітал і дослі-
дження 

37,9 44 36,6 45 40,4 36 40,8 40 39,6 41 
 

Інфраструктура 26 91 27,1 107 26,3 112 32,3 99 39,3 90  

Ринковий досвід 44 82 45,1 90 43,9 89 42,1 75 43,2 81  

Бізнесовий  
досвід 30,2 79 29,1 87 32,4 78 30,6 73 35,3 51  

Отриманні 
знання  
та технології 

32 45 38,2 32 36,4 34 34,1 33 32,8 32 
 

Результати тво-
рчої діяльності 35,3 81 30,6 77 31,3 75 31 58 36,6 49  

Глобальний  
інноваційний 
індекс 

35,8 71 36,3 63 36,5 64 35,7 56 37,6 50 
 

*складено автором на основі джерел [14] 
**Умовні позначення: 
          – статична поведінка вимірника;  
          – тенденція відповідно до зменшення чи підвищення вимірника; 
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В 2017 році Швейцарія уже сьомий рік підряд 

займає перше місце загального рейтингу, в якому 24 
перші позиції займають країни з високим рівнем до-
ходу. Виключенням являється Китай, який розмістив-
ся на 22 місці загального рейтингу та займає лідерсь-
ку позицію серед рейтингу країн із рівнем доходу 
вище середнього. Необхідно зазначити, що Україна 
відноситься до групи країн з рівнем доходу нижче 
середнього та входить до трійки лідерів рейтингу да-
ної групи, займає другу позицію рейтингу, поступив-
шись В’єтнаму.  

Проаналізувавши інноваційний індекс Украї-
ни у динаміці останніх років, спостерігаємо позитив-
ну тенденцію зростання рейтингу – з 71 місця у 2013 
році Україна прогресує та опиняється у 2017 році на 
рекордному 50 місці, покращивши свій результат на 
21 позицію. Інноваційний рейтинг країни у 2017 році 
оцінений у 37,6 балів, що є показником величезного 
потенціалу, беручи до уваги те, що у даний час Укра-
їна потерпає від  військової, інформаційної, економі-
чної та політичної агресії.  

Сильними сторонами України залишається 
розвиток знань та технологій (32 місце), якість люд-
ського капіталу (41 місце), результати творчої діяль-
ності (49 місце), які значно покращуються в остан-
ньому році, та розвиток бізнесу (51 місце).  

Слабкими сторонами України є розвиток ри-
нкових відносин (81 місце), інфраструктура (90 місце, 
проте значно краще минулорічного 99 місця), а най-
більш вразливим сектором залишається недосконале 
інституційне середовище (101 місце).  

Тобто, абсолютно зрозуміло, що без докорін-
них змін у системі освіти, без нових правил і норм у 
суспільстві, без реформування держави в сфері забез-
печення створення конкурентної продукції та виходу 
на нові ринки Україні реалізувати свій інноваційний 
потенціал та досягти бажаного результату буде вкрай 
важко. 

В основі головної теми дослідження іннова-
ційного клімату країн 2017 року «Інновації годують 
світ» є аналіз стану інноваційної діяльності в рамках 
агропродовольчої системи. Автори говорять про те, 
що в наступні десять років агропромисловий сектор 
зустрінеться із колосальним зростанням світового 
попиту, яке характеризується прогнозованим зрос-
танням населення до 9,7 мільярдів людей та загостре-
ною конкурентною боротьбою за обмежені природні 
ресурси. Перед виробниками харчової продукції гос-
тро постане проблема адаптації до зміни клімату та 
пом’якшення процесу таких змін. І саме Інновації 
виступають ключовим інструментом підтримки роз-
витку виробництва, необхідного для задоволення зро-
стаючого глобального попиту. 

Виконавчий директор Відділення глобальних 
індексів школи бізнесу INSEAD Бруно Ланвен [15] 
говорить: «На наших очах у всьому світі вже наро-
джується «цифрове сільське господарство» з безпіло-
тними літальними апаратами, супутниковими датчи-
ками і польовою робототехнікою. Зараз гостро відчу-
вається необхідність «розумного сільського госпо-
дарства» для оптимізації виробничо-збутових і роз-
подільчих систем і стимулювання впровадження тво-

рчих нових бізнес-моделей, які зводять до мінімуму 
навантаження на земельні, енергетичні та інші при-
родні ресурси, в той же час дозволяючи приділяти 
увагу потребам найбіднішого населення світу». 

Для України питання забезпечення харчови-
ми продуктами бідніших верств населення є надзви-
чайно актуальним. Оскільки, згідно стратегії подо-
лання бідності [13], рівень бідності в країні залиша-
ється стабільно високим. За даними дев’яти місяців 
2015 року, за межею відносної бідності за витратами 
перебувало 23,8 відсотка населення. 

Неприпустимо високою є частка витрат насе-
лення на харчування. У 2015 році ця частка становить 
54,6 % загальних сукупних витрат, що у 3-5 разів пе-
ревищує витрати населення країн Європейського Со-
юзу. У домогосподарствах із найнижчим рівнем до-
ходу частка витрат на харчування становила 63% при 
граничному національному критерії встановленому 
для цього показника на рівні 60%.   

Тобто населення країни більше половини 
своїх доходів витрачає на харчування. А це, як зазна-
чено в працях Т. Л. Мостенської [10], несе потенцій-
ну загрозу продовольчій безпеці, створюючи пробле-
му фізичного, соціального та економічного доступу 
для всіх верст населення до раціональних норм спо-
живання, які ґрунтуються на потребах людей в 
енергії, білках і поживних речовинах для того, щоб 
вони могли жити, вести будь-яку діяльність протягом 
тривалого періоду часу.  

Оптимальною вважається ситуація, коли фа-
ктичне споживання продуктів харчування однією лю-
диною впродовж року відповідає встановленій раціо-
нальній нормі. Проведено аналіз відповідності фак-
тичного споживання окремих видів продукції в кіло-
грамах на душу населення України, згідно даних 
Державної служби статистики України [11], рекомен-
дованим нормам, затвердженим Міністерством охо-
рони здоров’я України в «Орієнтовному наборі осно-
вної продовольчої сировини і харчових продуктів для 
забезпечення у середньому на душу населення на 
2005–2015 роки», для визначення контурів прихова-
ного голоду (рис.1).  

У 2016 році в Україні по досліджуваних гру-
пах продовольства фактичне споживання знаходило-
ся значно нижче рівня раціональних норм. Помітне 
відставання фактичного споживання м'ясо-молочної 
та ягідно-фруктової продукції від раціональних норм.  

Спостерігається відсутність збалансованого 
харчування. Споживання жителем країни м’яса і 
м’ясопродуктів становить 64% науково обґрунтованої 
норми, молока і молокопродуктів – 55%. Споживання 
фруктів, ягід, горіхів, які є основним джерелом віта-
мінів для організму людини, також суттєво – на 43% 
– відстає від нормативного показника.  

Як і в попередні роки, фактичне споживання 
за продовольчою групою «хліб і хлібопродукти» від-
повідає або в деяких регіонах перевищує раціональну 
норму, що є свідченням розбалансованості харчуван-
ня населення, яке намагається забезпечити власні 
енергетичні потреби за рахунок більш економічно 
доступних продуктів. 
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м’ясо і м’ясопродукти,кг

молоко і молочні продукти,кг

фрукти, ягоди,кг

хліб і хлібні продукти,кг
Фактичне
споживання у
2016 році, кг/1
особу
Раціональна
норма, кг/1
особу на рік

 
Рис. 1. Співвідношення фактичного та раціональної норми споживання основних продуктів  

харчування в Україні* 
* розроблено автором на основі джерел [11] 

 
Відповідно до Цілей сталого розвитку (2015–

2030 роки) [9], схвалених на Саміті ООН у вересні 
2015 року, забезпечення доступності збалансованого 
харчування для населення України, насамперед для 
найбідніших верств її населення, має стати пріорите-
том державної політики на найближчі 15 років. І до 
2030 року споживання населенням України основних 
видів продовольства (м’яса, молока, фруктів), яке є 
недостатнім, має бути доведеним до науково обґрун-
тованого рівня. 

Автор вважає, що саме ефективне стимулю-
вання та економічна підтримка інноваційної діяльно-
сті харчової промисловості надасть значний поштовх 
для розвитку підприємств даної галузі та забезпечить 
перехід від кількісних до якісних показників харчової 
продукції. Забезпечення конкурентоспроможної про-
дукції стане приводом для збільшення присутності 
харчових продуктів на зовнішніх ринках, суттєво по-
кращивши структуру експорту продукції. 

Гарантування продовольчої безпеки України 
є проблемою, актуальність якої щороку наростає. Л. 
В. Дейнеко [1] підкреслює, що диспропорція та нере-
нтабельність виробництва сільськогосподарської 
продукції, високий рівень імпорту продуктів харчу-
вання, значний рівень зношуваності основних засобів 
на підприємствах, не сформованість ринкової інфра-
структури зумовлюють необхідність розвитку інно-
ваційних виробництв харчових продуктів, здійснюю-
чи структурну оптимізацію та підвищуючи його ефе-
ктивність. 

Розвиток національної економіки сприятиме 
підвищенню рівня доходів населення та забезпечен-
ню продовольчої безпеки країни, тобто створюватиме 
умови для доступу населення до збалансованого та 
раціонального споживання харчових продукті. 

Висновки та перспективи подальшого до-
слідження. Інноваційна діяльність в Україні знахо-
диться в незадовільному стані та характеризується 
низьким рівнем активності, чого не можна сказати 
про низку «нових» галузей харчової промисловості, 
серед яких особливе місце займають олійно-жирова, 
борошномельна, пивоварна, тютюнова. Водночас ни-
зка «старих» галузей (цукрова, хлібопекарська, спир-
това, молочна, м’ясна) знаходяться або на трансфор-
маційному етапі свого розвитку («нове життя»), або 
етапі «затухання». Керуючись визначеною «ентропі-
єю» споживання ключових видів продовольства, ав-
тор вважає, що подальший розвиток регуляторних 
механізмів активізації інноваційної діяльності пови-
нен бути акцентований на таких галузях харчової 
промисловості, як м’ясо-молочна та виробництво 
фруктів і овочів. Це дозволить збалансувати раціон 
харчування українців, забезпечити реалізацію Цілей 
сталого розвитку до 2030 року, а також сталий розви-
ток визначених інституційних осередків харчової 
промисловості. Подолання контурів прихованого го-
лоду, збільшення доходів населення та подолання 
високого показника бідності є стратегічним напрям-
ком для України в майбутньому. 
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ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ИННОВАЦИОННО-
ОРИЕНТИРОВАННОГО РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ УКРАИНЫ  

 
В статье рассмотрены теоретические основы композиции государственного регуляторного ме-

ханизма активизации инновационных процессов в определенных институциональных звеньях пище-
вой промышленности Украины. Определены «сильные» и «слабые» регуляторные рычаги (через кри-
териальный базис общепризнанного Глобального инновационного индекса, который состоит из пока-
зателей развития институтов, человеческого капитала и исследований, инфраструктуры, уровень ра-
звития рынка, уровень развития бизнеса, знаний и технологий, а также творческой деятельности), 
формирующие инновационный климат в агропродовольственном секторе страны.  

Исследовано что инновационные деятельность предприятий в Украине характеризуется, как 
таковая, что не соответствует современному уровню развития инновационных процессов в странах, 
для которых инновационное развитие является ключевым вектором экономической стратегии. Нали-
чие большого количества проблем в обеспечение конкурентоспособности пищевой продукции на 
внутреннем и внешнем рынках, так как подписано и ратифицировано Соглашения об ассоциации Ук-
раина - ЕС, обусловливают необходимость государственного регулирования и стимулирования раз-
вития инновационной деятельности предприятий пищевой промышленности. Обеспечение  
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конкурентоспособной продукции станет поводом для увеличения присутствия пищевых продуктов на 
внешних рынках, существенно улучшив структуру экспорта продукции. 

Обоснованы перспективные направления совершенствования государственного регулирова-
ния инновационного развития пищевой промышленности Украины и с использованием авторского 
подхода определены соответствующие отраслевые приоритеты. 

Сделаны выводы, что инновационно-ориентированное развитие пищевой промышленности 
позволит сбалансировать рацион питания украинцев, и обеспечить реализацию Целей устойчивого 
развития до 2030 года (2015-2030 годы), принятых на Саммите ООН в сентябре 2015 года. Так как, 
преодоление контуров скрытого голода, увеличение доходов населения и преодоления высокого по-
казателя бедности является стратегическим направлением для Украины в будущем. 

Ключевые слова: государственное регулирование, инновационная активность, глобальный 
инновационный индекс, пищевая промышленность, продовольственная безопасность. 
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STATE REGULATION OF INNOVATION-ORIENTED DEVELOPMENT 

OF THE FOOD INDUSTRY OF UKRAINE 
 
The article deals with the theoretical bases of the composition of the state regulatory mechanism of 

activation of innovative processes in certain institutional links of the food industry of Ukraine. The strong and 
weak regulatory levers which form an innovative climate in the agro-food sector of the country have been  
defined (through the criterial basis of the world recognized Global Innovation Index, which consists of the 
indicators of institutions development, human capital and research, infrastructure, market development level, 
business development level, knowledge and technology level, and creative activities).  

It has been investigated that the innovative activity of enterprises in Ukraine is characterized as 
such, and it does not correspond to the current level of development of innovative processes in the countries 
for which innovative development is the key vector of economic strategy. The presence of a large number of 
problems in ensuring the competitiveness of food products in the domestic and foreign markets, as the 
Agreement on the Ukraine-EU Association signed and ratified, necessitate the government regulation and 
stimulation of the development of innovative activities of food industry enterprises. Provision of competitive 
products will be an incentive for increasing the presence of food products in foreign markets, significantly 
improving the structure of exports of products. 

Prospective directions of perfection of state regulation of innovative development of the food industry 
of Ukraine has been grounded and the corresponding branch priorities has been identified using the author's 
approach.  

It has been concluded that innovation-oriented development of the food industry will help to balance 
the nutrition of Ukrainians and ensure implementation of the Sustainable Development Goals by 2030 (2015-
2030), approved at the UN Summit in September 2015. So, overcoming of the contours of latent hunger, in-
creasing of population incomes and overcoming the of high poverty rate is a strategic direction for Ukraine in 
the future.  

Keywords: state regulation, innovative activity, innovations, Global Innovation Index, Food Industry, 
food safety. 
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